

布什离职总结

奥巴马就任热身



美军士兵扮奥巴马(左)在彩排上模拟总统宣誓,身旁的女兵和两名女童分别扮演奥巴马夫人和他们的女儿。

核心提示

华盛顿现在有很多人帮忙。当选总统奥巴马的一班人正为走马上任积极热身,现任总统布什的一班人则在为解甲归田做着准备。1月13日,布什主持召开总统任内最后一次内阁会议,奥巴马团队与现任白宫官员共同举行模拟反恐沙盘演习,力求实现两届政府无缝对接。但繁多的会议仍挡不住奥巴马就任前“疯狂”的准备以及就职典礼彩排。

布什

◇最大成就是保卫美国安全

布什在这最后一次内阁会议上回顾了本届政府8年任期所做的工作,并对辛勤工作的各位内阁成员表示感谢。他提到了曾经持续52个月的美国就业增长,名为“不让一个孩子落下”的教育改革计划,以及在环境保护等领域所取得的成绩。

布什认为,这届政府最大的贡献就在于成功保卫了美国及其国民的安全。布什说,他的政府为保卫国家不受侵犯作出了不懈努力,并使得军方能更为有效地应对21世纪的威胁。布什还强调了美国在世界推广“民主自由”方面取得的进展。

布什说,正是由于美国及其盟友的行动,使得5000万伊拉克人和阿富汗人如今获得了自由。

奥巴马

为了确保1月20日美国总统就职典礼万无一失,华盛顿时间11日,美国当选总统奥巴马、当选副总统拜登,以及奥巴马的妻子米歇尔和两个孩子的替身纷纷上阵,进行了就职典礼的彩排。

◇就职时不隐去“侯赛因”

值得注意的是,在11日的就职典礼彩排中,当主持人念到美国当选总统的名字时,是“贝拉克·H·奥巴马”,而不是完整的“贝拉克·侯赛因·奥巴马”。

在竞选时,奥巴马的中间名——侯赛因,这个在中东十分常见的名字,常常被反对者们拿来攻击。

赢得总统大选后,奥巴马曾表示,在宣誓就职时,将使用自己的全名。对此,总统就

◇“我将带着成就感骄傲地离开”

布什在会议结束时说:“本届政府有很好且很坚实的记录。我对此感到非常骄傲。我要向世人宣告,我将带着成就感骄傲地离开这座城市,返回得克萨斯州老家。”

布什在任期间的民意支持率一直呈下降趋势,已被列为有史以来最不受欢迎的美国总统之一。他的一些政策在国内外饱受诟病,其中包括在毫无可靠证据的前提下对伊拉克发动战争、美国军方在古巴关塔那摩基地虐囚、拒绝加入旨在减少温室气体排放的《京都议定书》等。

◇但布什本人对此不以为然

在此前一天(12日)举行的最后一次白宫记者会上,面对记者们连珠炮式的刁钻提

问,布什坚持以强硬的姿态为自己辩护。虽然他也对于目前的结局表示失望,但拒绝为他的政策道歉。

布什在13日晚间接受美国电视媒体采访时重申,他执政8年最重要的工作以及新一届政府所要做的首要工作都是保卫美国免受下一次袭击。他警告当选总统奥巴马:美国现在以及将来面临的最主要威胁,仍然是恐怖主义。新老班子联手演习反恐。

布什的最后一次内阁会议刚结束,即将就职的奥巴马团队就与现任政府有关官员在白官联合举行了前所未有的国家安全演习。演习主要内容是美国如何应对假想的恐怖袭击。即将进行权力交接的两届政府正在设法使交接过程做到天衣无缝。这次联合反恐沙盘演习就是其中的一个重要部分。

人防反恐恐怖袭击。

◇奥巴马坐“坦克专车”上任

美国当选总统奥巴马定于2009年1月20日走马上任。届时,他会乘一辆“轿车、卡车和坦克混合体”的豪华专车,迎接世人的目光。这辆车是美国通用汽车公司为奥巴马定做的2009款凯迪拉克总统专车。它头部喷黑漆,部分车身和车尾露出灰色底漆。通用公司已把这辆总统专车交付美国特工处。按计划,这辆车会在20日总统就职典礼游行中初显神通。届时,它将载奥巴马沿美国首都华盛顿宾夕法尼亚大街行进大约3.2公里。为保护美国首位非洲裔总统人身安全,这款新车格外注重安全性能,譬如配置厚约20厘米的车门。

环球视野

以军挺进加沙致巴 1060 人亡

新华社拉姆安拉1月15日电(记者 齐湘辉 华春雨)加沙地带巴勒斯坦急救部门说,以军15日凌晨开始从加沙城南向市中心推进,至当天上午,有约30名巴勒斯坦人丧生,以军对加沙地带的军事打击造成的死亡人数已升至1060人。

加沙当地目击者说,以军数十辆坦克15日凌晨攻进加沙城南部的塔尔哈维区,随后向城中心推进,并与巴勒斯坦武装人员发生激烈交火。塔尔哈维区内的一家医院受到严重破坏,这一区域中的数十座其他建筑遭到以军的炮轰,黑色和白色的

浓烟不断从这一区域升起,笼罩在整个加沙城的上空。由于塔尔哈维区的交火异常猛烈,救护车无法前往施救。数千名该区的居民正从那里逃离,有些人甚至穿着睡衣。

当地居民说,以军地面部队目前距城中心的拉马勒区只有约2公里。

以军去年12月27日开始对加沙地带实施大规模军事打击,旨在阻止巴武装人员向以色列发射火箭弹。另据加沙当地媒体报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日宣布,该组织已经接受埃及方面提出的一项停火倡议。

阿根廷飞行员跳伞挂树梢被救

新华社布宜诺斯艾利斯1月14日专电(记者 宋洁云 冯俊扬)阿根廷布宜诺斯艾利斯省14日发生一起训练飞机坠毁事故。飞行员在坠机前低空跳伞,尽管降落伞未及打开,但他幸运地落在了树枝上后坠落地面,仅受轻伤。

据当地媒体报道,发生事故的飞机属于布宜诺斯艾利斯省拉普拉塔市跳伞俱乐部。当天上午,这架“塞斯纳180型”训练飞机载着5名跳伞爱好者从拉普拉塔航空俱乐部起飞。5名跳伞爱好者先后顺利跳伞后,飞机按照计划返回机场。

当飞机穿越恩塞纳达地区上空时突然出现严重机械故障,飞机失去控制后迅速冲向地面。年仅19岁的飞行

员费尔南多·巴尔加斯在飞机坠毁前跳伞逃生。由于距离地面太低,降落伞来不及打开。但幸运的巴尔加斯挂到了树梢,将下坠的速度减缓后才掉到地上。

救援人员赶到现场时发现巴尔加斯身上多处受伤,但伤势并不严重,他随即被送往医院接受治疗。巴尔加斯心有余悸地说:“我当时第一个念头想自己肯定完蛋了,至少也会摔断双腿,重度残疾。”

目前警方正对飞机失事原因展开调查。当地警官托洛萨说,坠机地点距离人口密集的住宅区仅50米,飞机坠毁后还发生了剧烈爆炸,不过,幸运的是这起事件未造成其他人员伤亡。

美国女孩发短信月发万余条

新华社北京1月14日专电 美国13岁女孩雷娜一个月内发送1.4528万条手机短信。父母打开女儿的手机号码时既困惑又忧虑,于是决定将女儿每月的手机短信费用限制在30美元以内。据外电报道,这份长达44页的账单总额超过2000美元。父亲哈德斯蒂起初认为是电信公司搞错了,因为经过计算,这意味着雷娜平均每天要发送484条短信,除去睡觉时间,平均每两分钟要发一条。经过电信部门核实认定,的确是雷娜“发短信成瘾”,每天不停地给朋友和认识的人发短信。“我大多数朋

友的手机都有无限制发短信的消费套餐,我无时无刻不在给他们发短信”,这名加利福尼亚女孩解释说。雷娜对自己一个月内发送这么多短信的另一个借口是,她在上个月的圣诞节假期中实在“太无聊了”。

雷娜的父母发现,女儿已过度沉迷于短信世界,甚至在为庆祝她生日举办的卡拉OK聚会上,当朋友们唱歌时,她还在给他们的手机发短信。雷娜的父母果断决定,今后将女儿每月的手机短信费用限制在30美元以内,以免再出现类似情况。



俄乌斗气 欧盟受气

新年伊始,俄罗斯再度因天然气供应价格和过境费用以及以前债务偿还等问题的纠纷切断了乌克兰的天然气管道,但仍维持经乌克兰境内管道对欧洲其他国家供气。

1月9日,在保加利亚首都索非亚郊区,一名妇女劈木料,用于生火取暖。新华社发